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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 
 

Ao décimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se em 1 

Assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e Estatística – DCME da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota na plataforma Google 3 

Meet sob a presidência da Chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de Andrade. 4 

Estiveram presentes os docentes: Alexsandro Belém da Silva, Andarair Gomes dos Santos, 5 

Andrea Maria Ferreira Moura, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antônio Gomes Nunes, Carlos 6 

Handrey Araújo Ferraz, Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Fabiane 7 

Regina da Cunha Dantas Araújo, Fabricio de Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes 8 

dos Santos, Francisco Odolberto de Araújo, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira 9 

Barbosa, Ivan Mezzomo, Jackson Jonas Silva Costa, José Luíz Sousa Lima, Júlio César Pereira 10 

Barbosa, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly Vieira de Castro, Lázaro Luís de Lima Sousa, 11 

Luciana Angélica da Silva Nunes, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Matheus da Silva 12 

Menezes, Odacir Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, Simeão Targino da Silva, 13 

Subênia Karine de Medeiros, Taciano Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. 14 

Verificada a existência de “quórum legal”, a Chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de 15 

Andrade, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi 16 

feita a leitura da pauta e a mesma foi aprovada por unanimidade. A pauta constava dos 17 

seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação de projetos de pesquisa; 18 

Deliberação: Os projetos de pesquisa intitulados: “Conhecendo um pouco mais de 19 

matemática, por meio de estudos pautados na Educação Matemática”, “Estudos de cálculo 20 

diferencial e integral avançado”, “Estabilidade, condicionamento e fatoração LU em 21 

problemas de Engenharia e suas aplicações com uso do Scilab” e “Análises estatísticas 22 
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multivariadas aplicadas a dados históricos de preciptação pluvial para a determinação de 23 

padrões climatológicos de estados do Nordeste brasileiro” submetidos, respectivamente, 24 

pelos docentes Andrea Maria Ferreira Moura, Walter Martins Rodrigues, Elmer Rolando 25 

Llanos Villarreal e Fabiane Regina da Cunha Dantas Araujo foram aprovados por 26 

unanimidade. Segundo ponto: Apreciação sobre a Minuta que dispõe sobre a oferta 27 

opcional de componentes curriculares em período suplementar excepcional em função da 28 

pandemia de COVID-19, durante a suspensão emergencial do calendário acadêmico 2020.1 29 

da graduação. Deliberação: a Chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de Andrade 30 

explicou que em reunião com as chefias de departamento e coordenações de curso, a Pró-31 

reitoria de Graduação – PROGRAD explicou que a minuta em questão se tratava da oferta 32 

excepcional de disciplinas em um semestre a parte, 2020.3. Neste formato de oferta, o aluno 33 

poderia cursar até 2 (duas) disciplinas e o docente teria liberdade de optar por ministrar ou 34 

não disciplinas. Antes da discussão da minuta, a docente Subênia Karine de Medeiros 35 

manifestou-se favorável a oferta das disciplinas, pois enxerga a iniciativa como uma 36 

oportunidade de melhorar os índices de retenção, que são um problema deste 37 

departamento principalmente nas disciplinas de Cálculo I e II, Geometria Analítica, Mecânica 38 

Clássica, Ondas e Termodinâmica e Estatística. Em sua fala, a docente apelou para a 39 

sensibilização dos docentes no envolvimento na oferta destas disciplinas no semestre 2020.3. 40 

Na discussão da minuta, no ARTIGO 3º, o docente Lázaro Luís de Lima Sousa sugeriu que as 41 

mídias utilizadas estivessem descritas no plano de ensino e que fossem aprovadas pelo 42 

departamento. Sugeriu ainda que fosse cobrada da instituição a plena funcionalidade da 43 

nossa própria plataforma (SIGAA) que teria potencialidade para esta modalidade de ensino. 44 

Ainda no ARTIGO 3º, o docente Francisco Odolberto de Araújo sugeriu que houvesse maior 45 

restrição das mídias sociais, sendo especificadas quais devem ser utilizadas para não 46 

recairmos em questões legais. As sugestões dos docentes foram aprovadas com 4 (quatro) 47 

abstenções. A docente Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo informou que o Núcleo de 48 
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Educação à Distância – NEAD disponibilizará a plataforma Moodle para auxiliar os docentes, 49 

bem como estão sendo ofertados cursos de capacitação no uso da ferramenta. No ARTIGO 5º, 50 

o docente Lázaro Luís de Lima Sousa sugeriu que onde se lê: “... destinado aos (às) discentes 51 

matriculados em componentes curriculares no semestre 2020.1.”, leia-se: “... destinado aos 52 

(às) discentes com status ativo no SIGAA.” A sugestão foi aprovada com 5 (cinco) abstenções. 53 

No ARTIGO 6º, a docente Luciana Angélica da Silva Nunes sugeriu que fosse revisto o prazo 54 

estipulado para o semestre 2020.3, pois, considerando também que o discente poderá cursar 55 

2 (duas) disciplinas acredita que 5 (cinco) semanas não é um período viável. Sugeriu um 56 

período de 8 (oito) semanas. A sugestão foi aprovada com 4 (quatro) votos contrários 6 (seis) 57 

abstenções. A docente Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo expôs sua preocupação em 58 

alongar o período do semestre 2020.3, pois enquanto este estiver ocorrendo não será 59 

possível retornarmos ao semestre 2020.1. e não sabemos qual será a situação das 60 

instituições de ensino nos próximos meses. No ARTIGO 7º, o docente Lázaro Luís de Lima 61 

Sousa sugeriu que onde se lê: “... H. Bibliografia Básica.”, “leia-se: “... H. Bibliografia Básica 62 

que conste na biblioteca virtual. ”A sugestão foi aprovada com 1 (um) voto contrário e  6 (seis) 63 

abstenções. O docente Walter Martins Rodrigues questionou quanto aos prazos interprovas 64 

e sugeriu que essa informação ficasse explícita na resolução. A minuta com a as alterações 65 

sugeridas foi aprovada com  4 (quatro) abstenções. Nada mais havendo a ser discutido, a 66 

Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião e eu, Fernanda Freire Lima, Secretária 67 

dos Departamentos do CCEN, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 68 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  69 

 70 

Luíza Helena Félix de Andrade 
Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 
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Alexsandro Belém da Silva 

 
 

Andarair Gomes dos Santos 

Andrea Maria Ferreira Moura Antônia Jocivânia Pinheiro 

 
Antônio Gomes Nunes 

 

Carlos Handrey Araújo Ferraz 

Elmer Rolando Llanos Villarreal 
 

Erlania Lima de Oliveira 

 

 
Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo Fabricio de Figueredo Oliveira 

 
Francisco Klebson Gomes dos Santos  

 
Francisco Odolberto de Araújo 
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Genevile Carife Bérgamo 

 
Geovani Ferreira Barbosa  

Ivan Mezzomo 
 Jackson Jonas Silva Costa 

José Luiz Sousa Lima Júlio César Pereira Barbosa 

Jusciane da Costa e Silva Késia Kelly Vieira de Castro 

Lázaro Luís de Lima Sousa Luciana Angélica da Silva Nunes 

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo Matheus da Silva Menezes 
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Odacir Almeida Neves  Paulo César Linhares da Silva 

Simeão Targino da Silva Subênia Karine de Medeiros 

Taciano Amaral Sorrentino Walter Martins Rodrigues 

 


